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Session principale Bac 2014
Section : Sc Expérimentales

Exercice 1
1) ) limf(x)= lim —*— =0
X—>+00 x—>+0 ] 4 @% )
. €
b) limf(x)4 I -
) XLrpoo (X) erpoo1+eX +o
f x ) -
im T L jim — & _ i (e—j !
xome X H‘°°x(1+ ex) x>—e| =X (1+ ex)
Graphiquemgent : (Cf ) admet une branche parabolique infinie de direction celle de (O])
_ _ —e*(l+e)-e7e*  _gx_p |2+e7)
2) a) Lafonctior) f est dérivable sur R et f'(x)= - = = :
(1+e) (1+€) (1+€)
b) Pour tout rgel x, f'(x) <O0.
X —© ~+00
f'(x) —
f(x +w\
() 0
, 3.1
3) a) (T):y=f O)x+f(0):—zx+§.
b)
X —o0 0 +00
f’(()+§
4 — +
3 1
O)+3%-3 0
La fonction x| f (x)+§x 1 admet un minimum global sur R égal a 0 donc pourr tout réel X,
f(x)+%x—g-20<:>f(x)2—§x+%. Il en résulte que (C; ) est au-dessus de (T).
4
c)
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4) a) Pour tout réel x,e™ —
A
b) Ax = J.O f(X

¢) limA, =lim-e™ +In
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e g e

x > X —f(X).
l+e l+e l+e
)dx = jox[ex - jdx =[-e™+In(1+e” )]z =(-e" +In(l+e

(1+e*)+1—|n2:1—|n2.

—X —X

o
l+e™

X

A—>+o0 A—>+o0
Exercice 2
1) a) ]
244 X
I]j_ 0 o f b o 3 4 ¥ 50 B0 ¢
cov([,0)
Pro = ——f—~ =0,99.
b) %To 11 y a une forte corrélation de plus le nuage a la forme d
|pyo| =0.99]> ﬁ.
’ 2
un ajustement|affine est justifié.
cov(t,© - -
2) a) (D):6=Dht|+a avec b:#:—o.l et a=0-bt =4,39.
Gt
Il en résulte qye : (D):6=-0.1t +4,39.
b) 6=In(T-P0) < T =20+e° =20+e "% =20+80.6e "
c) Pour t=90, 6=20+80.6e > =20°C.
d)T=18< 2p+80.6e % =18 = ¢ 0 = _—6 < 0 impossible donc la températurg
jamais 18°C.
Exercice 3

x)+1—In2)ua.

une droite donc

n’atteindra

1) a) M(x,y,z)eS <> x? +y? +2z2 =8 donc S est une sphére de centre O et de rayon R = /8 = 2/2.

b) d(O,P)

r=vR? -d?

NG

6 =6 <242 doncP coupe S suivant un cercle de rayon

=/8-6 =+/2 etdecentre | le projeté orthogonal de O sur P.
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X=t
Soit D la droite perpendiculaire a P passant par O donc D:sy=2t,te R
z=t
X=t X=t t=1
I(x,y,z)eDNP < y =) il en résulte que 1(1,2,1).
z=t z=t y=2
X+2y+z-6=0 6t-6=0 z=1
2 . 2.92 _a_
2) a) 2°+07+2"-8=0 doncAeSetAeP
2+0+246=-2%0
2_92 . 02lLa_
202+ 078 0doncBeSetBePdoncBappartientél(’é).
2+4+0-6F
b) M(x,y,2) £ Q & MA = MB < MA? = MB?
o (x=2) +)2+(z-2) =(x=2)* +(y-2)’ +? = y=2
1 0
- 1 - , i _ X+2y+21-6=
c) np| 2 |Ang |l |#0 doncP etQ sontsécants suivant une droite A: _, , 0N pose
1 1 Y=
X=-3a+6
y=aeR ,ohaura A:jy=a ,a € R.

3) ABC est équil

CA =CBdon¢

A, il en résult

Z=q
ptéral si et seulement si CA =CB = AB.
C est un point de Q et C appartient a (@) qui est contenu dans P don(
e qu’il existe o e R tel que C(—3a+6,0a,a).

C est un point de

-2=0,ilen

Ainsi pour qu¢ ABC soit équilatéral , il suffit que CA = AB < CA? = AB® <
(4-3a)" +af +(a-2)* =8=a=2o0u a:1—61. soit C(0,2,2).
Exercice 4
1) a) z,+2z, = (/3 et Zy X2, =—2.
by 22T %27 i3 donc z, et z,sont les solutions dans C de I’équation 2% +i+/3z
Zy X2y, =12
résulte que z%|+iv3z-2=(z-2,)(z~2,)o0 zeC.
2) a) OM, =|z,| E~2et-OMr=lz-=<2doneM—et M appartiennent acreerete(S
2, +2
b) o \/_ z,,
C) V0|r figure.
z+7° . 3 .
3) a) K=M*N < —-if3eo ¥ +z+2if3=0.

b) 1l suffit de développer.
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C) 23+z+2i\/§:0<:>(z—i\/§)<22+i\/§z—2):0<:>z:i 3ouz=z,0UzZ=2,.,
Scz{iﬁ,zl,zz}

d) Puisque z, et z,sont des solutions de I’équation z* + z + 2i\/3 = 0donc N; et N, sont les
symétriques respectifs de M, et M, par rapport a K.

e) a est la troisiéme solution de I’équation 22 +z+ 2i\/§ =0donc a = i\/§.
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